
CITTA’ DI PORTO VIRO
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.     30

del 30-11-2020

OGGETTO: GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA COMUNE DI PORTO VIRO:
APPROVAZIONE BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2019

L’anno     duemilaventi      addì     trenta   del mese di     novembre        alle ore     18:00

nella sala delle adunanze consiliari di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12

dello Statuto Com.le, è convocato il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria  ed in seduta   Pubblica  di

Prima   convocazione.

Alla trattazione del presente punto risultano:

Cognome e nome

del Sindaco e dei Consiglieri

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza

Veronese Maura P Braghin Cinzia P

Mancin Doriano P Boscarato Luca A

Marangon Albino Fabrizio P Marangon Franceschina P

Mantovan Valeria P Gennari Geremia Giuseppe A

Tessarin Marialaura P Vianello Ivano A

Ferro Adam P Fontana Luca P

Capanna Michele P Gennari Silvia P

Finotti Cecilia A Tessarin Alessia P

Marinelli Nicola P

Presenti:   13 Assenti:    4

Invitato alla seduta senza diritto di voto ai sensi dell’art.22 dello Statuto Comunale, l’assessore esterno

Cognome e nome: Crivellari Diego Presenza:    P

Partecipa all’adunanza il Segretario Generale  Massimo Candia.

Ferro Adam nella sua veste di Presidente, chiamati a scrutatori i sigg.:

Braghin Cinzia

Marangon Franceschina

Tessarin Alessia

e constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta ed invita l’adunanza a discutere e

deliberare sull’oggetto sopra indicato.



SI DA’ ATTO CHE IL CONSIGLIO COMUNALE SI E’ RIUNITO NELLE MODALITA’

PIU’ AVANTI DESCRITTE

Visto il D.L. 17.03.2020 n. 18 che all’art. 73 prevede che “Al fine di contrastare e contenere la

diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza deliberato

dal Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città

metropolitane e le giunte comunali, che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle

sedute in videoconferenza, possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di

trasparenza e tracciabilità previamente fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal

Sindaco, purché siano individuati sistemi che consentano di identificare con certezza i partecipanti,

sia assicurata la regolarità dello svolgimento delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle

funzioni di cui all’articolo 97 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata

pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le modalità individuate da ciascun ente”;

Richiamato il decreto presidenziale n. 1/2020 che ha disciplinato le modalità di svolgimento della

presente riunione collegiale ai sensi dell’art. 73 del D.L. 17.03.2020 n. 18;

Considerata applicabile tale normativa alla presente riunione di Consiglio Comunale, assimilabile

a servizio di pubblica utilità, in quanto finalizzata all’attuazione di adempimenti obbligatori idonei

a garantire la funzionalità dell’Ente, e ritenuto, pertanto, possibile lo svolgimento della stessa

mediante collegamento da remoto avvalendosi dell’applicativo G-Suite e segnatamente come

segue:

Sindaco: presente presso la sede comunale collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Mancin Doriano presente presso la sede comunale collegato da remoto a mezzo applicativo G-
Suite;
Marangon Albino Fabrizio collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Mantovan Valeria collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Tessarin Marialaura collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Ferro Adam presente presso la sede comunale collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Capanna Michele collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Marinelli Nicola collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Braghin Cinzia collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Marangon Franceschina collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite
Fontana Luca collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Gennari Silvia collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite
Tessarin Alessia collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite

Accertato mediante appello nominale e riconoscimento a video che tutti i componenti presenti
corrispondono ai membri del consiglio comunale del Comune di Porto Viro (oltre alla presenza del



Segretario comunale) i quali su richiesta del Presidente non hanno sollevato eccezioni sul
collegamento internet che assicura una qualità sufficiente per comprendere gli interventi del relatore
e degli altri partecipanti alla seduta, si procede al suo regolare svolgimento; la registrazione audio-
video della seduta verrà conservata agli atti d’ufficio.

Sono le ore 18,03 ed il Presidente dà inizio alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno.

Prima di passare al primo punto dell'ordine del giorno, do la parola al Sindaco per alcune
comunicazioni. Prego Sindaco.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Buonasera. Io volevo cogliere l'occasione e l’opportunità del Consiglio Comunale per dare alcune
notizie, ovviamente legate all’emergenza che stiamo vivendo. Sapete naturalmente che l'ultimo
periodo è stato un periodo che ha visto un notevole aumento, dall’ultimo Consiglio Comunale
grosso modo ad oggi abbiamo visto numeri molto diversi rispetto a quelli a cui eravamo abituati nel
mese di marzo, nel senso che siamo passati nel mese di marzo a punti massimi di 20 positivi,
solamente nella giornata per esempio di venerdì eravamo a 109, nella giornata di oggi, quindi lunedì
tardo pomeriggio, abbiamo scaricato poco fa, perché nel frattempo il sistema di calcolo che ci viene
offerto dal sistema, in passato i numeri ci venivano forniti con un PDF dal SIS, quindi da ASL ed
era prefissato, cioè veniva dato solamente in tarda mattinata e ci veniva offerto dal sistema
dell’Ufficio Igiene ed erano delle fotocopie sostanzialmente, non erano un foglio di calcolo Excel
su cui era possibile operare, quindi su cui era possibile fare anche delle valutazioni. In realtà ci sono
stati anche dei casini, lo avete visto anche nelle mie comunicazioni, delle volte c'erano dei cambi
perché veniva dato un numero che poi per delle difficoltà di calcolo, perché appunto c’erano anche
dei numeri ripetuti, ci portava ad avere dei numeri diversi. Adesso invece dal 20 novembre abbiamo
delle credenziali, possiamo entrare direttamente nel portale; entrando direttamente nel portale,
riusciamo a operare sul file Excel e quindi avere numeri certissimi; in più il file Excel viene
lavorato più volte al giorno perché, come arrivano delle positività, viene aggiornato. Di
conseguenza è stato possibile anche verificarlo poco prima di entrare in Consiglio.
Oggi siamo a 131. Come sempre sapete siamo grosso modo, non dico asintomatici, però comunque
scarsamente sintomatici, se non completamente asintomatici. Sapete anche che le nostre scuole, a
parte alcuni episodi, cioè alcune classi che sono state chiuse per qualche giorno, oppure sono state
messe in quarantena le singole classi, però anche lì abbiamo fatto un’opera di contact tracing, e
quindi di screening mirato, sempre tramite ovviamente ASL, e di conseguenza i nostri ragazzi delle
scuole primarie hanno sempre frequentato la scuola, cioè la nostra scuola non è mai stata chiusa.
Ovviamente la scuola si è dotata, vista quella che è la situazione che viviamo, si è dotata di sistemi
di sanificazione, perché naturalmente laddove troviamo un positivo, sono stati fatti anche dei
sistemi di sanificazione ad ok, e proprio in questi giorni invece abbiamo contattato una ditta
specializzata per avere - sarò tra poco precisa probabilmente - dei supporti, delle macchine
sostanzialmente, che possono fare, utilizzando una tecnologia su base di raggi UV, anche qua non
sono molto precisa, riescono, lavorando continuamente, quindi noi ne abbiamo acquistato uno per
plesso, possono a ciclo continuo pulire sostanzialmente l’aria da qualsiasi tipo di germe, di batterio,
che entri appunto nell’aria.
La situazione viene come sempre contenuta. Diciamo che rispetto alla dimensione della nostra
popolazione, che noi sfioriamo i 14.400, sapete che, facendo anche un rapido calcolo, 131
positività, vediamo che non abbiamo avuto, ma dal nostro modus operandi dipende sostanzialmente
il futuro, dipende il domani, dipende anche il fatto di aumentare ancora di più, speriamo di no, di
positività.
Posso anche preannunciarvi che, l’abbiamo anche detto negli scorsi Consigli Comunali, come non
abbiamo contezza o comunque non abbiamo certezze su come viene affrontata e verrà affrontata dal
Governo con aiuti, con attività correlate, la pandemia attuale, non sappiamo neanche con i Decreti
se faremo il Natale in un determinato tipo o se non lo faremo; proprio consapevoli del fatto che
abbiamo visto che, ad esempio io ricordo che ricevuto degli aiuti che non erano stati preventivati,
abbiamo ritenuto anche - quello di oggi sarà un Consiglio Comunale in cui andremo a parlare di



bilancio - però proprio, per avere anche la massima libertà nel determinare il tipo di aiuto, perché
potrebbero essere aiuti di bonus alimentari, oppure potrebbero essere aiuti in cui bisogna acquistare
dei beni, quindi o dare dei contributi diretti o acquistare dei beni. Per evitare di essere chiusi da
quelle che sono le more del bilancio, abbiamo mantenuto un fondo di bilancio molto ampio, di
16.000 euro, che ci permette, mantenendo appunto questo fondo di riserva, questo tesoretto, un
termine non molto corretto, però questo tesoretto ci permette, mantenendo nella forma del fondo di
riserva, di poter più ampiamente e con più facilità, di poter utilizzare i soldi necessari e di poterli
investire laddove siano necessari. Anche se, a quello che ho capito, ma lo so come lo sapete voi
perché guardo la TV, a quello che credo dovrebbero arrivare nuovi, quindi diciamo che magari
anche il nostro tesoretto potrà essere usato per altre cose.
Sicuramente, mantenendolo come fondo di riserva, ci permette di avere maggiore flessibilità e
quindi magari può esserci chi ha bisogno, come ho detto prima, del bonus alimentare, o chi può aver
bisogno di pagare una bolletta e, se sono in un capitolo X, non possiamo fare variazioni perché
sapete che l’ultima variazione possibile è quella che abbiamo fatto ora. Mantenendolo nel fondo di
riserva invece ci permette questa libertà.
L’ultima cosa che volevo dirvi invece è una cosa completamente diversa, però può essere anche
utile come Consiglieri comunali per la vita del Consigliere comunale: da domani avremo un nuovo
sito del Comune di Porto Viro, con una nuova veste grafica, nuove capacità e nuove funzionalità;
un sito nuovo, che andrà ad affiancarsi per un certo periodo, fino alla fine dell'anno, con il vecchio
sito, anche perché nel vecchio sito c'è tutta una parte storica ancora presente. Poi il nuovo sito,
ovviamente rispondente alle esigenze di trasparenza amministrativa di cui viviamo
obbligatoriamente, è stato fatto e qui voglio ringraziare pubblicamente, è stato fatto direi in casa tra
virgolette,da una buona sinergia del Consigliere Nicola Marinelli e da Paola Venturini che in vari
mesi hanno messo a punto il nuovo sito e hanno cercato di farlo rispondente alle esigenze dei più.
Magari nei prossimi giorni, adesso non ho indicazioni, magari se poi nel corso del Consiglio Nicola
vorrà dare l’indicazione su come collegarsi, vi prego anche di fare pubblicità perché poi alla fine, in
questo momento di pandemia in cui meno ci si muove di casa, più si utilizza la connettività, è
fondamentale avere gli strumenti più aggiornati e più veloci possibili. Grazie.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Prima di passare al primo punto all'ordine del giorno, volevo ricordare a tutti che bisogna avere la
telecamera accesa. Quindi invito la Consigliera Silvia Gennari ad accendere la telecamera. Grazie
mille.

PUNTO N. 1: “Gruppo Amministrazione Pubblica Comune di Porto Viro: Approvazione
bilancio consolidato anno 2019.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Passiamo al primo punto dell'ordine del giorno “Gruppo Amministrazione Pubblica Comune di
Porto Viro: approvazione bilancio consolidato anno 2018”. Passo la parola al Vice Sindaco Doriano
Mancin. Prego Vice Sindaco.

MANCIN DORIANO - Assessore:
Buonasera a tutti. Bilancio consolidato esercizio 2019. E’ un bilancio meramente conoscitivo, che
non altera la gestione finanziaria del Comune, ma mi sembra che sia obbligatorio da qualche anno.
Vado a dire un po' di cose. L’obbligo di predisporre e approvare il bilancio consolidato è stato
introdotto per gli Enti Pubblici a partire appunto dall’anno 2017, e rappresenta il bilancio di un
gruppo composto dal Comune capofila e dalle Società e dagli Organismi partecipati. Permette
quindi di rappresentare in modo completo ed economicamente espressivo il gruppo in termini di
situazione patrimoniale, finanziaria e il risultato economico.
Il Comune di Porto Viro funge da capofila, come del resto tutti gli altri Comuni, e deve aggregare i
numeri del proprio bilancio con quelli dei bilanci delle Società partecipate. L’obiettivo è quello di
avere una rappresentazione globale del patrimonio del gruppo.



A tal fine l’operazione è stata individuata con il Gruppo di Amministrazione Pubblica Porto Viro.
Quindi la Giunta Comunale lo scorso ottobre ha provveduto ad approvare l'aggiornamento dei
componenti di tale gruppo.
I componenti di tale gruppo sono: AS2 Società di Servizi, partecipata; Acque Venete, Società
partecipata; Vivere Acqua, Società partecipata; Ecoambiente, Società partecipata; Polaris, Società
partecipata; Polesine TLC, Società partecipata; Consvipo, Società partecipata; Consorzio di Bacino,
Ente strumentale; Consorzio smaltimento rifiuti RSU Ente strumentale (Ente strumentale vuol dire
che partecipano solo i Comuni, mentre le Società partecipate sono Enti, anche Comuni, ma anche
Enti privati).
Una volta individuato il Gruppo di Amministrazione Pubblica, si è proceduto a identificare le
partecipazioni che rientrano nel perimetro di consolidamento, secondo i parametri indicati nella
successiva nota integrativa e la tabella sottostante - vedete poi che c’è la tabella - che riporta
praticamente queste Società dove nel perimetro di consolidamento manca l’RSU, tra l’altro il
bilancio non è arrivato quello del 2019, e Vivere Acqua perché i dati sono irrilevanti.
Posso dire che AS2 partecipa al Comune per 1,7%; Acque Venete partecipiamo con lo 0,27 %;
Ecoambiente 1,9; Polaris 1,9; Polesine TLC 1,3; Consvipo 2,3; Consorzio di Bacino 5,6.
Passo ora ad esaminare i risultati del consolidamento dei conti relativi all’esercizi 2019. Come già
spiegato a questo Consiglio Comunale in sede di approvazione del rendiconto 2019 lo scorso mese
di giugno, ricordo che il conto economico del Comune di Porto Viro ha evidenziato un risultato non
positivo di 2.074.368, dovuto esclusivamente alla cancellazione di crediti non più esigibili, quindi
un’operazione contabile e anche un’operazione che fra l’altro è stata suggerita dal nostro Revisore
del Conto.
Da segnalare che le rettifiche di consolidamento non hanno nel complesso alterato il risultato della
gestione se non per l'importo di adeguamento del valore delle partecipazioni in sede di
preconsolidamento, come spiegato nei criteri di valutazione e immobilizzazioni finanziarie descritti
in nota integrativa. Praticamente nell’analisi analitica e approfondita dei vari costi consolidati
nell'esercizio 2019, il Gruppo di Amministrazione Pubblica di Porto Viro non ha nessun tipo di
sbilancio o altra nessun tipo di gestione finanziaria. Come ho ripetuto prima, è un bilancio
meramente conoscitivo, che non altra nessun tipo di condizionamenti finanziari per il nostro Ente.
Do atto che del parere positivo dei Revisori dei Conti Dottor Antonio Zanellato, e chiedo quindi
l'approvazione al Consiglio di questo bilancio consolidato 2019.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Qualcuno vuole intervenire?

Si dà atto che alle ore 18,20 il consigliere Marangon Albino fabrizio abbandona la seduta
temporaneamente. I membri del Consiglio sono ora 12.

Non essendoci ulteriori interventi.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 11-bis del D.lgs. n. 118/2011 e s.m.i. che espressamente recita:
“1. Gli enti di cui all'art. 1, comma 1, redigono il bilancio consolidato con i propri enti ed
organismi strumentali, aziende, società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri
individuati nel principio applicato del bilancio consolidato di cui all'allegato n. 4/4.
2. Il bilancio consolidato è costituito dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale
consolidato e dai seguenti allegati:
a) la relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota integrativa;
b) la relazione del collegio dei revisori dei conti.
3. Ai fini dell'inclusione nel bilancio consolidato, si considera qualsiasi ente strumentale, azienda,
società controllata e partecipata, indipendentemente dalla sua forma giuridica pubblica o privata,
anche se le attività che svolge sono dissimili da quelle degli altri componenti del gruppo, con
l'esclusione degli enti cui si applica il titolo II.



4. Gli enti di cui al comma 1 possono rinviare l'adozione del bilancio consolidato con riferimento
all'esercizio 2016, salvo gli enti che, nel 2014, hanno partecipato alla sperimentazione.”
Visti i commi 1 e 2 dell’art.233-bis del D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i., secondo i quali il bilancio
consolidato di gruppo è predisposto secondo le modalità previste dal decreto legislativo 23 giugno
2011, n. 118 s.m.i. ed in particolare in base allo schema previsto dall'allegato n. 11 del medesimo
decreto;
Constatato che, ai sensi dell’art. 151del D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i., entro il 30 settembre
(prorogato al 30/11/2020 per l’esercizio 2020) l'ente approva il bilancio consolidato con i bilanci
dei propri organismi e enti strumentali e delle società controllate e partecipate, secondo il principio
applicato n. 4/4 di cui al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118;
Visto l’art. 9 del D.L. n. 113/2016, convertito nella Legge n. 160 del 07/08/2016,  che prevede che,
in caso di mancato rispetto dei termini previsti per l'approvazione dei bilanci di previsione, dei
rendiconti e del bilancio consolidato e del termine di 30 giorni dalla loro approvazione per l'invio
dei relativi dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche (BDAP), ferma restando per gli enti
locali che non rispettano i termini per l'approvazione dei bilanci di previsione e dei rendiconti la
procedura prevista dall'art. 141  del TUEL, non possono procedere ad assunzioni di personale a
qualsiasi titolo;
Considerato che il bilancio consolidato è un documento contabile a carattere consuntivo che
rappresenta il risultato economico, patrimoniale e finanziario del “gruppo amministrazione
pubblica”, attraverso un’opportuna eliminazione dei rapporti che hanno prodotto effetti soltanto
all’interno del gruppo, al fine di rappresentare le transazioni effettuate con soggetti esterni al
gruppo stesso;
Preso atto che, il bilancio consolidato è predisposto dall’ente capogruppo, che ne deve coordinare
l’attività e che rappresenta  lo strumento informativo primario di dati patrimoniali, economici e
finanziari del gruppo inteso come un'unica entità economica distinta dalle singole società e/o enti
componenti il gruppo, che assolve a funzioni essenziali di informazione, sia interna che esterna,
funzioni che non possono essere assolte dai bilanci separati degli enti e/o società componenti il
gruppo né da una loro semplice aggregazione;
Constatato pertanto che, il bilancio consolidato, è il frutto dell'aggregazione di bilanci già
formalmente approvati dai rispettivi organi degli enti partecipati e non si configura, pertanto, in uno
strumento decisionale ed emendabile;
Richiamate:

La deliberazione della Giunta Comunale n. 105 del 06/10/2020, immediatamente eseguibile,-

avente ad oggetto: “Aggiornamento componenti del Gruppo Amministrazione Pubblica del
Comune di Porto Viro e degli enti da considerare per la redazione del bilancio consolidato
riferito all’esercizio 2019”, con la quale in base ai dati di bilancio 2019 sono stati inclusi nel
perimetro di consolidamento i seguenti enti:

Consorzio per lo Sviluppo del Polesine (CONSVIPO)�

Consiglio di Bacino Polesine�

Polesine TLC srl�

Polesana Azienda Rifiuti Speciali srl in sigla POLARIS�

Ecoambiente srl�

As2 Srl�

Acquevenete Spa�

La deliberazione della Giunta Comunale n. 120 del 17/11/2020, immediatamente eseguibile,-
avente ad oggetto l’approvazione dello schema di bilancio consolidato 2019;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale, n. 4 del 22.06.2020, relativa all’approvazione del
rendiconto della gestione dell’anno 2019 comprensivo del conto del bilancio, conto economico e
stato patrimoniale;
Visti i bilanci dell’esercizio 2019 degli enti e delle società da assoggettare a consolidamento;



Visto l’allegato schema di bilancio consolidato per l’esercizio 2019, corredato dalla relazione sulla
gestione consolidata che comprende la nota integrativa, predisposti dall’Ufficio Ragioneria
dell’Ente ed approvati dalla sopracitata deliberazione di Giunta Comunale;
Visto l’allegato n. 4/4 al D.lgs. n. 118/2011 e s.m.i. riguardante il principio contabile applicato
concernente il bilancio consolidato;
Visti il D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i., il D.lgs. n. 118/2011 e s.m.i., lo Statuto Comunale e il vigente
regolamento comunale di contabilità ed in particolare gli art. 36 e seguenti;
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza dell’azione
amministrativa, parte integrante dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio interessato, ai
sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D.lgs. n° 267/2000;
Dato atto che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente proposta di
deliberazione il Responsabile del Servizio e l’istruttore attestano l’insussistenza del conflitto di
interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di
astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo all’istruttore
dell’atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell’atto medesimo;
Acquisito il parere del revisore dei conti ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera d) bis, del D.lgs.
267/2000;
Acquisito il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai sensi degli
artt. 49-1° comma e 147 bis, 1° comma, del D.lgs. n. 267/2000;

DELIBERA

1. Di approvare lo schema di bilancio consolidato per l’esercizio 2019, approvato dalla Giunta
Comunale con deliberazione n. 120 del 17/11/20, immediatamente eseguibile, secondo l’allegato 11
del D.lgs. 118/2011, corredato dalla relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota
integrativa, allegati alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale;

2. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma
4, del D.lgs. n.267/2000.

La succitata proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio Comunale con voti favorevoli
n.  e n.  astenuti (), voto espresso per alzata di mano, essendo  i Consiglieri presenti e votanti.

Su proposta del Presidente

CON VOTI favorevoli n. , n.  astenuti (Consiglieri ), voto espresso per alzata di mani dai n.
Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
T.U.E.L. n. 267/2000.

FERRO ADAM – Presidente del Consiglio:
Passiamo alla votazione. Come al solito facciamo un appello, vi chiamo ad uno ad uno e mi dite che
cosa votate.

Il Presidente del Consiglio procede con l’appello nominale per la votazione.

TESSARIN ALESSIA – Consigliere Comunale
Contraria.

FONTANA LUCA - Consigliere Comunale:



Contrario.

GENNARI SILVIA - Consigliere Comunale:
Contrario.

BRAGHIN CINZIA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Favorevole.

MANCIN DORIANO - Assessore:
Favorevole.

MARANGON FRANCESCHINA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

TESSARIN MARIALAURA - Assessore:
Favorevole.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Favorevole.

CAPANNA MICHELE - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MARINELLI NICOLA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MANTOVAN VALERIA - Assessore:
Favorevole.

(Consigliere non identificato)
9 favorevoli e 3 contrari.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Passiamo a votare l’immediata eseguibilità.

TESSARIN ALESSIA - Consigliere Comunale:
Contraria.

FONTANA LUCA - Consigliere Comunale:
Contrario.

GENNARI SILVIA - Consigliere Comunale:
Contrario.

BRAGHIN CINZIA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Favorevole.



MANCIN DORIANO - Assessore:
Favorevole.

MARANGON FRANCESCHINA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

TESSARIN MARIALAURA - Assessore:
Favorevole.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Favorevole.

CAPANNA MICHELE - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MARINELLI NICOLA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MANTOVAN VALERIA - Assessore:
Favorevole.

(Consigliere non identificato)
Il totale sempre come prima, 9 favorevoli e 3 contrari.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Dichiaro il presente atto immediatamente eseguibile.

La succitata proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio Comunale con voti favorevoli
n. 9 e n. 3 contrari (Consiglieri Tessarin Alessia, Fontana Luca e Gennari Silvia), voto espresso dai
n. 12 Consiglieri presenti e votanti.

Su proposta del Presidente

CON VOTI favorevoli n. 9, n. 3 contrari (Consiglieri Tessarin Alessia, Fontana Luca e Gennari
Silvia), voto espresso nelle forme di legge dai n. 12 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
T.U.E.L

MARANGON ALBINO FABRIZIO - Assessore:
Ho avuto un problema tecnico perché mi ha chiamato Fastweb.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Non ti preoccupare. Alle ore 18.22 è rientrato Fabrizio Marangon. Presenti 13.

**********************************************************************************



Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata.



Il Presidente Il Segretario Generale
F.to Ferro Adam F.to Candia Massimo



PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA COMUNE DI PORTO
VIRO: APPROVAZIONE BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2019

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO

INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 24-11-20
Il Responsabile del servizio

F.to Luni Marco.



PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA COMUNE DI PORTO
VIRO: APPROVAZIONE BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2019

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO

INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità contabile;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 24-11-20
Il Responsabile del servizio

F.to Luni Marco.



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottofirmato incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi
dell’art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà
esposta per 15 giorni consecutivi dal 09-12-2020

F.to L’ INCARICATO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs.
18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione.

F.to IL RESPONSABILE

Copia conforme all’originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge.

Porto Viro, lì Il Funzionario Incaricato

___________________________


